

公投闹得英国出现撤资潮

8月撤走168亿英镑,创2008年以来单月之最



9月12日,在英国苏格兰格拉斯哥,支持和反对苏格兰独立的民众相争不下。新华/法新

据新华社9月14日电 英国咨询企业克罗斯博德资本公司的一份报告显示,上个月共有168亿英镑(约合273亿美元)投资从英国撤离,是2008年金融危机以来的单月最高值,原因是投资者普遍担心如果苏格兰独立会影响英国市场。

克罗斯博德资本公司分析师豪厄尔说,自6月底以来,资本撤离英国的现象已开始显现,而撤资规模在8月急剧加大,眼下仍在继续。这意味着,今年以来已有超过1200亿英镑(约合1952亿美元)的金融资产撤离英国,而相比之下,去年英国则获得约400亿英镑(约合651亿美元)的净投资。

上周以来,英国股市剧烈震荡,英镑持续贬值。英国商界人士先前已经警告,如果苏格兰公投决定独立,那么英国将陷入经济混乱,而苏格兰经济也会受到影响。英格兰银行行长卡尼上周

说,如果苏格兰独立,势必必要积攒上亿英镑以防新的苏格兰政府破产,这意味着提高税率、减少公共支出。

艾斯达连锁超市、约翰·刘易斯百货公司等大型零售商表示,如果苏格兰独立,它们将不得不提高商品售价,因为它们要在苏格兰运营的成本偏高,过去一直是用从其他地区获取的利润补贴在苏格兰的分店。苏格兰皇家银行、莱斯银行、标准人寿保险公司等多家金融机构表示,如果苏格兰独立,他们打算把总部从苏格兰转移到英国其他地区。

德意志银行12日发布警告,认为不少政客和选民恐怕还没全面意识到苏格兰独立将会带来的“负面后果”。德意志银行首席经济分析师福尔克茨·兰道说,如果苏格兰独立,投资者出于对其前景不确定性的担忧,将不敢在苏格兰投资。苏格兰政府

则反驳德意志银行的说法,坚称苏格兰拥有坚实的经济基础和雄厚的财力。

13日发布的两份最新民调结果显示,反独阵营的支持率继续领先。由“在一起更好”组织10日至12日实施的电话调查表明,排除尚未决定如何投票的人,反独阵营的支持率比独立阵营的支持率高8个百分点,分别为54%和46%。英国奥皮纽姆咨询公司为《观察家报》实施的民调结果同样显示反独阵营处于领先地位。

随着英国苏格兰独立公投日期迫近,反独阵营和独立阵营的交锋渐趋白热化。13日,数以万计各自阵营的支持者走上苏格兰各大城市街头,为投票造势。集会组织者说,当天走上街头的反独阵营和独立阵营支持者分别为1.5万人和3.5万人。虽然人数众多,但活动气氛平静,没有发生冲突。

得克萨斯州的“孤星”梦



休斯敦笔记

本报记者 吴华伟

我在莱斯大学的合作导师恩格尔哈特教授是德国裔,他的祖先也是最早来到得克萨斯州的移民。在课上,每当提到“国家”或“宪法”时,如果有人回答说“美利坚合众国”或是“1789年宪法”,他就会面带不悦地强调“我指的是‘我们国家’”,这下学生们才明白,在他眼里的“国家”是100多年前,仅仅存在了9年的“得克萨斯共和国”。

最近,即将到来的苏格兰独立公投在英国吵翻了天。而在得州,也仍有一些像老恩这样的人如此坚持“得克萨斯共和国”。

得州最初是西班牙殖民地,1824年墨西哥成立联邦共和国后,得州属于墨西哥。1836年3月2日,得州宣布独立,建立得克萨斯共和国。由于国旗中有一颗五星,也被人称为“孤星共和国”。之后,得克萨斯民兵在前美国军官山姆·休斯敦的率领下,打败了墨西哥政府军的围剿,成功保住了独立地位,休斯敦也当选为“孤星共和国”第一和第三任总统。

处在美墨夹缝中的“孤星共和国”何去何从,曾在得州内部引起争议。生长在美国,担任过美国军队军官和田纳西州州长的休斯敦有美国情结,他认为,得州过于弱小,墨西哥威胁太大,因此主张并入美国。而后来担任第二任总统的米拉波·波拿巴·拉马尔则认为,要维持得克萨斯的独立地位,将来还需要把领土从墨西哥湾一直向西扩展至太平洋。最后,刚成立的得克萨斯共和国实在太弱,在美国的强大压力下,不得不在1845年签订合并条约,成为美利坚合众国的第28个州。

在后来的美国内战中,得州曾全民公投要求脱离联邦。时任州长的休斯敦不赞同南方蓄奴州的叛离行为,坚持要留在联邦内。州长与议会发生对峙,结果休斯敦被议会罢免,得州也成为叛乱州之一。内战结束后,得州的独立呼声几乎销声匿迹,反而更多地成

了美国南部牛仔文化的代表。

但随着上世纪末保守主义的复兴,得州分离运动重新抬头。上世纪90年代,得州人麦克拉伦在杰夫·戴维斯县私有土地上建立了“得克萨斯共和国组织”,声称1845年美国与得克萨斯的合并违法,要求得州脱离联邦政府。该组织甚至还印刷了票面价值超过300万美元的“得克萨斯支票”,还准备了大量枪支弹药准备暴力斗争。1997年,麦克拉伦竟写信给联邦政府,自称代表得州向联邦政府索赔内战损失93万亿美元。

这些行为犯了政治大忌,遭到当局严厉打击。先是麦克拉伦之妻被捕,感到危机的他和支持者扣押了两人人质与政府对峙,尽管后来他们缴械投降,但他仍在1997年11月因绑架罪和银行诈骗罪被判入狱99年。据媒体报道,预计最早2041年他才有资格假释出狱。

麦克拉伦之后,丹尼尔·米勒又发起“得州独立运动”,他主张通过公投赢得得州独立。这个组织建有网站,并经常举办各种活动来宣传其政治理念。2009年之前,其影响力微乎其微,但随着茶党和保守势力兴起,他们才进入大众视野,现在这个组织宣称有25万名支持者。

尽管得州历史里流淌着“孤星”血液,这个梦却很难实现。因为得州是美国面积、人口和经济总量第二大州,2011年的国民生产总值超过1.3万亿美元,这在全世界也能排进前十,美国联邦政府怎么会舍得把这块肥肉拱手相让。

而主张独立的组织和个人,很多都是1836年到1845年独立期间得州人的后裔,多数坚信保守主义政治理念,主张小政府,绝对自由市场经济,白人至上,反对全球化,尽管这些政治理念得到一些人支持,但相对于得州2600多万的总人口,还是太少了。因此,得州的“孤星”梦很难像苏格兰那样真实。(作者为美国莱斯大学访问学者)

参选国会议员只是接替卡梅伦的第一步

伦敦市长鲍里斯未来或角逐首相宝座

本报讯 据外媒报道,英国伦敦市长鲍里斯·约翰逊于当地时间13日获得保守党内的支持,将于明年代表保守党角逐伦敦西部选区的国会议席。外界认为,鲍里斯重返国会,是接替首相卡梅伦领导保守党的第一步,料他未来将放眼首相宝座。

报道称,鲍里斯13日在闭门表决中击败其余3名对手,获党内提名出任阿克苏布里奇和南赖斯利普选区的国会议席。目前该议席由保守党的伦道尔担任,但他已宣布不再寻求连任,预料鲍里斯可顺利胜出。由于鲍里斯

的伦敦市长任期将直至2016年结束,如果胜选,他将兼任市长和国会议员。

50岁的鲍里斯曾于2001年至2008年出任英国国会议员,2008年起则担任伦敦市长,以一头金色乱发和不拘小节著称,深得草根阶层支持,任内最为人们熟悉的政绩是成功举办2012年伦敦奥运会。

民调机构YouGov早前的调查显示,英国民众普遍认为卡梅伦一旦卸任,鲍里斯将是保守党党魁的最佳人选。

(中新)



鲍里斯·约翰逊

婴幼儿血管瘤、鲜红斑痣、儿童血管瘤 (红胎记、青胎记)

血管瘤医院

济南

0531-89002222
济南市中区济微路125-7号
www.jnxgl120.com

哮喘、儿童哮喘、老慢支、慢阻肺、肺心病、慢性咳嗽等。

哮喘病医院

济南

0531-66621111
济南市英雄山路412号
www.jnxcbyy.com

生殖健康与不孕症专业

嘉乐不孕症医院

济南

0531-6777 7777
地址:济南市玉函路、土屋路交叉口
www.jn1212.com

腰椎间盘突出症、关节炎、股骨头坏死、强直性脊柱炎

骨科医院

济南

0531-67966666
济南市英雄山路36号
www.jngk.cn

失眠抑郁精神疾病心理疾病

神康医院

济南

0531-88120120
济南市历下区工业南路41号
www.jnskyy.com

银屑病 皮炎 湿疹 青胎记 红胎记等

现代皮肤病医院

济南

0531-81956555
济南市经十路16392号 (千佛山医院东200米)
www.sdpfbyy.net